

微信朋友圈流传的3张图片见证凡人义举

母子三人坠河，好心路人跳水施救

本报讯(记者 郝晋)4月28日,一组关于鄢陵县发生“河里救人”事件的图片在微信朋友圈流传,大家纷纷为身边的好人点赞。记者求证,路人从河里救出母子三人的事情发生在4月27日11时40分左右。参与下水救人的共有3个人,其中之一是鄢陵县大马镇党政办工作人员牛雷。

4月29日,牛雷对救人现场进行了还原。路遇有人落水,陌生人纷纷伸出援手,见证了许昌大爱无处不在。

【被转发的图片】

有人落水,有人施救

4月28日,微信朋友圈流传着一组路人勇救落水者的图片。不少人留言、点赞。

图片共有3张。第一张图片虽然有些模糊,但可以看出,在一条小河内,一名男子抱起一个小女孩儿。河的一侧,有人奋力将一个大人推向岸上,岸边有人接应。河的另一侧,一名男子正从水里向河岸上走,似乎抱着什么。

第二张图片是4名妇女围着一名婴儿,似乎在给孩子更换衣服。

第三张图片是一名赤身的男子浑身湿漉漉的,在公路上慢跑。从身高和体形看,这名男子和第一张图片里正从水里向河岸走的男子像是同一人。

图片说明显示,“刚发生的事,只乐镇南边河里三人被淹。三人全部被救出。一人不满1周岁,一人是八九岁的

姑娘,一人是两个孩子的母亲……为他们的义举点赞”。图片发布时间为“18时5分”。

【还原救人过程】

3位路人勇救落水者

根据图片说明,救人者有鄢陵县大马镇政府工作人员“牛垒”。

记者辗转与大马镇政府办公室负责人取得联系。对方表示,他们知道同事救人的事。其同事为“牛雷”,而非“牛垒”,目前正在郑州出差。

4月29日,记者与牛雷取得联系。第一张图片中站在河道中间的正是他。

“事发时间是4月27日11时40分左右,我正开车在鄢陵县城至望田的公路上行驶。”牛雷回忆说,当行驶到只乐镇南边的一条河道旁边时,他突然听到一名40岁左右的女子在路上喊“救人”。

牛雷赶紧下车,看到一辆三轮车被淹没在水中,还有两个孩子和一个大人,其中一个孩子在水上漂着……他来不及多想,跳入水中将八九岁的女孩儿抱起。

另有一辆轿车在牛雷的车前面停下,一名男子下车后跳进水里,将落水的大人拉向岸边。

“还有一个老大哥,跳到水中将婴儿救起。”牛雷说,他随后得知,母子三人骑着三轮车不慎落水,其中最小的孩子不到1周岁。很快,有10多名路人围了上来。大家纷纷伸出援手,有人拨打了



120急救电话。

“第三张图片中那名赤身男子是救婴儿的人。我当天下午就到郑州出差了,不知道其他救人者和被救者的姓名。”牛雷说,“遇到落水者,我想每个人



微信朋友圈流传的第一张救人图片(左),显示了热心路人勇救落水者的情景。第二张图片(上)显示了另外几位热心人照顾被救婴儿的情景。

资料图片

都会毫不犹豫地出手相救。”

记者注意到,4月27日气温并不高。3名路人见陌生人落水,停车下水勇敢施救,值得点赞!

成立志愿服务队 传承弘扬曹魏文化

本报讯(记者 郝晋)4月26日上午,在曹魏古城南城门外广场,魏都区东大街街道办事处春秋社区曹魏文化志愿服务队正式成立。该志愿服务队将依托曹魏古城开展各类文化服务“周周乐”活动。

当日10时,曹魏古城南城门外广场上,伴随着音乐,志愿者翩翩起舞。活动现场,魏都区东大街街道办事处正式成立春秋社区曹魏文化志愿服务队。志愿服务队队员将在曹魏古城持续开展曹魏文化宣传、文明旅游志愿服务、孝道文化弘扬、汉服礼仪培训等。

曹魏文化志愿服务队队长邹发贤说,该志愿服务队目前有志愿者100多人。随着曹魏古城的人气越来越旺,不少志愿者希望围绕曹魏古城,编排一些有关曹魏文化的情景剧,进一步宣传曹魏文化。

30多位多才多艺的退休老人活跃在各社区、敬老院

老党员黄安国:组建艺术团,义演送欢乐

□ 记者 牛志勇 文/图

许继集团退休干部、老党员黄安国热爱音乐,擅长演奏葫芦丝、萨克斯、笛子等。3年前,他自发组建了许继工友艺术团,并坚持到社区、敬老院等机构义务演出。前段时间,他们又加入市工人文化宫工友艺术团,队伍进一步壮大。

老有所乐,组建艺术团

“咱们工人有力量,嘿……”4月29日上午,一曲铿锵有力的《咱们工人有力量》在市区优乐·养怡园老年护理院唱响。舞台上,身着西装的黄安国手持萨克斯,与艺术团其他成员一起进行管乐合奏。作为团长,“老许继”黄安国是此次活动的组织者。

1970年,黄安国在老家商丘通过招聘进入许昌继电器厂工作。不久,踏实能干的他担任了机械加工车间车组组长,月月超额完成任务,被大家称为“走在时间前面的人”。

“这是我们加入市工人文化宫工友艺术团后第一次到养老院演出。”黄安国高兴地说,他是一名老党员,非常热爱音乐。“前几年,我退休后经常和一帮志同道合的朋友在一起玩乐器。3年前,我发起并组建了许继工友艺术团,坚持到各个社区、企业、敬老院等进行公益演出。如今,我们团的成员已经发展到30多人。”

坚持义演,欢乐送不停

当日的演出,该艺术团成员闫子俊演奏的《洪湖水浪打浪》勾起了很多老



黄安国在演奏萨克斯。

人的美好回忆;王军民演出的《倒霉大叔的婚事》选段让台下的老人笑得合不拢嘴。黄安国介绍,该艺术团“藏龙卧虎”。比如,张新喜曾获得全国群众歌曲创作金奖,李金柱曾获得河南省青少年声乐金奖等。

“我们团的成员多才多艺,每个人都‘一专多能’——能唱、能跳、能演奏!”黄安国笑着说。

许继工友艺术团成立之初就坚守一个原则,那就是公益性,成员的萨克斯、长号、鼓等乐器都是自费购买的。

这几年,黄安国带着大家陆续到市区金地社区、兴华社区等多个社区为居

民送欢乐,还先后到10多家敬老院、企业进行慰问演出。每到一处,观众都被其专业的演出所震撼,纷纷鼓掌叫好。

前段时间,黄安国和他的团队加入了市工人文化宫工友艺术团。这样一来,他们在市工人文化宫有了固定演出的场地。

“老有所乐,老有所为。当年,我们把青春和热血献给国家;退休后,政府对我们非常关怀。我们要怀着感恩的心回报社会。”黄安国说,他们将继续坚持公益演出,传递时代正能量,为更多的人带去欢乐。

公告

2019年4月24日23时许,在鄢陵县鄢望路与237省道交叉口(只乐镇转盘)西500米处发生一起交通事故。伤者为一约50岁的中年女性,穿红色上衣、黑色裤子、棕色皮鞋。望知情者速与鄢陵县公安局交通管理大队事故处理中队办案民警联系。

联系电话:18839901518(汪警官)、13733681789(刘警官)

鄢陵县公安局交通管理大队
事故处理中队
2019年4月30日